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(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар. «ЧЗ».)

— Як ця бе пра во дзі лі на «Еў-
ра ба чан не» твае сяб ры і ад на-
клас ні кі?

— Я прак тыч на не быў у шко ле 
на пя рэ дад ні кон кур су, амаль не гу-
ляў на ву лі цы з сяб ра мі. З ве рас ня 
па сне жань іш ла ак тыў ная пад рых-
тоў ка. Та му па мя таю толь кі, як усе 
сяб ры, ад на клас ні кі, род ныя і не 
толь кі су стра ка лі ў аэ ра пор це, ка лі 
я ўжо пры ля цеў з пе ра мо гай.

— Пес ню ты на пі саў са бе сам?
— Так, гэ та ад на з умоў кон-

кур су. У пес ні «З сяб ра мі» вель мі 
прос тыя, на іў ныя сло вы. Ка неш не, 
дзе цям да па ма га юць да рос лыя. 
Аран жы роў ку, на прык лад, зра біў 
кам па зі тар Яў ген Алей нік.

Пас ля гэ та га пес ні больш не 
ства раў. А ця пер пі шу сцэ на рыі для 
клі паў і кі но.

— Як зра зу меў, што му зы ка не 
тваё і ты хо чаш зды маць ві дэа?

— Прай шоў час пас ля пе ра мо гі 
ў кон кур се, і я ўсвя до міў, што трэ ба 
раз ві вац ца. За ха піў ся здым ка мі і 
ман та жом. Да му зы кі прос та ўжо 
не ад чу ваў ця гі. У 15 га доў пай шоў 
у кі на шко лу і там атры маў ба за выя 
ве ды. Па чаў зды маць кан цэр ты, 
кан фе рэн цыі, по тым — ка рот ка-
мет раж нае кі но. Але пас ля та го, 
як па спра ба ваў ся бе ў му зыч ных 
клі пах, зра зу меў: гэ та маё. Ін шы мі 
сло ва мі, да му зы кі я вяр нуў ся, але 
праз ін шы ўва ход.

У ві дэа ты сам ства ра еш пра-
дукт цал кам, а ў му зы цы час цей за 
ўсё ты па ся рэд нік па між кам па зі та-
рам і гле да чом.

— Над чы і мі клі па мі пра цу еш?
— Я су пра цоў ні чаў спа чат-

ку з сяб ра мі і доб ры мі зна ё-
мы мі. Зды маў клі пы для Кі-
ры ла Ер ма ко ва, Во лі Са цюк, 
Зі ны Куп ры я но віч. За раз 
вы хо джу на но вы ўзро вень. 
Пра цую не толь кі ў Бе ла ру-
сі. Вось, на прык лад, зу сім 
ня даў на зды маў кліп для ра-
сій ска га гур та «Ла ві». Мне 
па да ба ец ца ра біць з клі па 
мі ні-гіс то рыю, каб ён быў па-
доб ны на не вя ліч кі фільм.

— Ты вы пус ка еш ся 
з Бе ла рус кай дзяр жаў-
най ака дэ міі мас тац тваў. 
З чым звя за ная твая дып-
лом ная ра бо та?

— Зды маў ка рот ка мет-
раж ны да ку мен таль ны 
фільм-парт рэт пра мас та-
ка. Я ве даю яго даў но, у яго 
вель мі ці ка вая гіс то рыя. 
Пры клад на да 19 га доў ён 
ні чым не зай маў ся. А по тым 
у яго зда ры ла ся клі ніч ная 
смерць, і ён па чаў ма ля ваць. 
Тры дні я фак тыч на жыў з 
ім: на зі раў за тым, як ён ма-
люе, вы ву чаў яго ася ро дак.

— Хто ця бе пад трым лі-
вае ва ўсіх тва іх пра ек тах 
і па чы нан нях?

— З са ма га дзя цін ства гэ та ро-
бяць мае баць кі. Дзе б я ся бе ні 
вы пра боў ваў, яны заў сё ды мя не 
пад трым лі ва лі і ста ра лі ся ўся ляк 
мне да па маг чы. А ўжо на пра ця гу 
апош ніх пя ці га доў мя не пад трым-
лі вае ка ха ная дзяў чы на, з якой мы 
хут ка ство рым сям'ю. Апош нія мае 
да сяг нен ні здзейс ні лі ся дзя ку ю чы 
ёй.

— Што б ты яшчэ ха цеў зняць? 
Ма быць, ёсць ней кія рэ жы сёр-
скія ма ры?

— На пэў на, са мая гла баль ная 
мэ та ў пра фе сій ным пла не — зняць 
свой поў на мет раж ны фільм.

— Якую му зы ку слу ха еш?
— Thе Wееknd, Brunо Mаrs, ча-

сам — Kаnуе Wеst і Drаkе. Лі чу, што 
гэ та му зы ка на ша га па ка лен ня.

Але, шчы ра ка жу чы, я ма ла слу-
хаю му зы ку, асаб лі ва ў на вуш ні ках. 
Люб лю кам па зі цыі «гля дзець». На-
прык лад, клі пы на YоuTubе. Так я 
чэр паю на тхнен не для ра бот.

— Чы і мі рэ жы сёр скі мі ра бо та-
мі за хап ля еш ся? На ка го ха цеў 
бы раў няц ца?

— Ёсць адзі ны твор ца (я не 
ве даю, як ён пра цуе і як ён гэ та 

ро біць), якім я па-са праўд на му за-
хап ля ю ся як ча ла ве кам і як пра-
фе сі я на лам. Гэ та Алан Ба до еў. Ён 
прос та за ча роў вае сва ёй дум кай. 
З за меж ных — гэ та Dіrесtоr Х, Джо-
зэф Кан. Але яны, хут чэй, здзіў ля-
юць маш та ба мі зды мак. Ка лі кож ны 
кліп — як асоб ны фільм. На ват не-
ка то рае кі но ця бе ін шы раз не так 
чап ляе, а тут за тры ка рот кія хві лі-
ны ты пе ра жы ва еш бу ру эмо цый.

З кі на рэ жы сё раў па да ба юц ца 
Дэ від Фін чэр, Гай Ры чы, Мар цін 
Скар сэ зэ, Але ханд ра Ган са лес Інь-
я ры ту — рэ жы сёр філь ма «Вы жы-
лы» з Ле а нар да Дзі Кап рыа.

— Кан так ту еш за раз з кім-не-
будзь з «дзя цей «Еў ра ба чан ня»?

— Ка му ні кую з Во ляй Са цюк. 
З ёй мы зня лі не ад ну ра бо ту. 
З Анд рэ ем Кун цом су стра ка лі ся на 
пад рых тоў чых кур сах рэ жы сё раў 
эк ран на га мас тац тва. З Ксю шай 
Сіт нік менш кан так тую, яна ця пер 
не ў Бе ла ру сі.

— Ці гля дзіш ця пер «Еў ра ба-
чан не»? Што трэ ба зра біць Бе ла-
ру сі, каб пе ра маг чы на да рос лым 
кон кур се?

— Так, гля джу. Але, ка лі шчы ра, 
не ве даю рэ цэп та пе ра мо гі. 
Я лі чу, што не маг чы ма ве-
даць на пе рад, што спа да-
ба ец ца пуб лі цы і жу ры. Мне 
шка да тых вы ка наў цаў, якім 
са праў ды па трэб ная сцэ на. 
Яны рых ту юц ца, пра бі ва юц-
ца на пе рад у на цы я наль ных 
ад бо рах сва іх кра ін, а пе ра-
мо га да ста ец ца не ім. Не 
ду маю, што гэ та кон курс 
пра фе сі я на лаў, хут чэй гэ та 
шоу. А вось у дзі ця чым «Еў-
ра ба чан ні» больш цэ няц ца 
не ну мар і шоу, а ва кал і 
пра фе сі я на лізм.

— Па ехаў бы ця пер на 
кон курс, ка лі б пра па на-
ва лі?

— Шчы ра ка жу чы, не. 
Я люб лю ўдзель ні чаць у 
кон кур сах, дзе дак лад на 
ра зу мею, што трэ ба для пе-
ра мо гі. А да рос лае «Еў ра-
ба чан не» для мя не ў гэ тым 
пла не за гад ка. Да та го ж, 
не маг чы ма прос та па ехаць 
на гэ ты кон курс. Гэ та пэў-
ны лад жыц ця, гэ тай мэ тай 
трэ ба «га рэць». А я знай шоў 
ся бе ў ін шым.

Ган на БА ГІ НО.
bаhіnо@zvіаzdа.bу
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ГЛЫ БІ НЯ 
ПРЫ ЦЯ ЖЭН НЯ

...Усё ад бы ло ся дак лад на як у анек до це. («Люб лю ў лет ні час 

са сту паць у гра мад скім транс пар це мес цы дзяў ча там. А са мо му 

ста яць по бач...») У ва го не мет ро хло пец на су праць вет лі ва, але 

на стой лі ва пра па на ваў ма ла дой па нен цы, што спы ні ла ся пе рад 

ім, пры сес ці. Тая, кры ху па ва гаў шы ся, па га дзі ла ся. І тут пе ра-

да мной у пра мым сэн се ад кры ла ся пры чы на той на стой лі вас ці 

хлоп ца і пэў най не ра шу час ці дзяў чы ны. («У заа пар ку дзяў чы на 

ў ле а пар да вых ле гін сах, якая хут ка іш ла па тэ ры то рыі, рас пу жа-

ла ста так ка зуль».) Трэ ба ска заць, што на па са жыр цы бы ла су-

кен ка з цес ным лі фам і глы бо кім дэ каль тэ... Ну, вы зда га да лі ся, 

што ад кры ла ся ма ім ва чам, не ка жу чы ўжо пра та го хлоп ца, што 

са сту піў мес ца. («Хлоп чы кі лю бяць дзяў чы нак, якія ве да юць, 

што лю бяць хлоп чы кі».) Я гэ та да ча го хі лю? Каб пры цяг нуць да 

ся бе ўва гу, прад стаў ні цам пры го жа га по лу ня рэд ка і ра біць, як у 

гэ тым вы пад ку, асаб лі ва ні чо га не да во дзіц ца.

...Гэ та толь кі ў вя до май пес ні мас так «пра даў свой дом, пра даў кар ці-
ны і пры ста нак і на ўсе гро шы ку піў цэ лае мо ра кве так». У Кі таі ж жан-
чы на на бы ла дом, пра даў шы 20 іРhоnе7, якія ёй па да ры лі яе пры хіль ні кі. 
(«— Да ра гі, ку пі мне но вы тэ ле фон. — А як жа той, дру гі, які ў ця бе ёсць? — 
Ну... Той дру гі ку піць мне фут ра».) Чу лі пра гэ ту гіс то рыю? У Пад ня бес най, 
як вя до ма, больш муж чын, та му ня вест там — вя лі кі дэ фі цыт. Ве ра год-
на, ме на ві та гэ тая ака ліч насць да зво лі ла ма ла дой кі та ян цы су стра кац ца 
ад на ча со ва... з 20 хлоп ца мі. Па да зраю, што тэ ма пры га жос ці ў гэ тым 
вы пад ку на ват не па ўста ва ла, да стат ко ва бы ло ад на го толь кі фак та на яў-
нас ці па тэн цы яль най жон кі. («Ча ля бін скія ня вес ты на столь кі кру тыя, што 

ў кан цы вя сел ля кі да юць праз ся бе 
сяб роў кам не бу кет, а не жа на та га 
му жы ка».) Ча му не ска рыс тац ца та-
кой сі ту а цы яй і ў больш гла баль ным 
сэн се, ві да воч на па ду ма ла кі та ян-
ка? («Жан чы най быць пра сцей. Па-
кап ры зі ла трош кі, за ка ці ла іс тэ ры ку 
са слязь мі — і ў ця бе ёсць усё, што 

трэ ба. Муж чы нам быць скла да ней. Па кап ры зіў кры ху — і ў ця бе на ват ес ці 
ня ма ча го».) Прад пры маль ная дзяў чы на па пра сі ла кож на га з ка ва ле раў 
па да рыць ёй но вень кі іРhоnе. І ні хто з хлоп цаў не ад мо віў! А ты па спра буй! 
(«Не пі шаш? Га нар лі вы? Ну і не пі шы, у мя не та кіх як ты, сот ня... — ска за ла 
дзяў чын ка фла мас та ру».) Атры маў шы ў па да ру нак смарт фо ны апош няй 
ма дэ лі, кі та ян ка пра да ла іх, а на вы ру ча ныя гро шы на бы ла дом у сель скай 
мяс цо вас ці. («З ра зы нкай па він ны быць кек сы. З за гад кай — скан вор ды. 
А вось жан чы на па він на быць з маз га мі».)

Праў да, ча сам гэ тая пры род ная жа но чая пры ця галь насць мо жа сыг-
раць з прад стаў ні ца мі пры го жа га по лу злы жарт. («Лю ся так хут ка бег ла 
ад мань я ка, што на дру гім кру зе да гна ла яго і на па ла зза ду».) У Тай лан-
дзе мед сяст ры пры ват на га шпі та ля, ама тар цы аб цяг ва ю чых ка рот кіх 
ха ла ці каў і пі кант ных фо та на ра бо чым мес цы, да вя ло ся сыс ці з пра цы 
пас ля ма са вых аб ві на вач ван няў у не па ва зе да свя шчэн най пра фе сіі 
ме ды ка. Здым кі ў са цы яль ных сет ках ста лі ві рус ны мі, дзя ку ю чы ча му 
дзяў чы на на бы ла вя лі кую па пу ляр насць у се ці ве. Але кан сер ва тыў ныя 
тай цы па лі чы лі кас цю мы мед сяст ры за над та пра ва ка цый ны мі. («— Ты 
па ві нен пры маць мя не та кой, якая я ёсць. — Доб ра, пры ём скон ча ны!») 
Пас ля скан да лу дзяў чы на пры нес ла свае пра ба чэн ні Са ве ту мед сяс цёр 
і аку шэ рак Тай лан да, але ёй гэ та не да па маг ло. («Ка лі та бе дзесь ці не 
ра ды ў рва ных шкар пэт ках, дык і ў цэ лых ту ды іс ці не вар та».)

А бы вае, уво гу ле да хо дзіць да аб сур ду. У Кам бо джы мі ністр куль ту ры 
за ба ра ніў зды мац ца ў кі но 24-га до вай акт ры се з-за та го, што па лі чыў 
яе адзен не за над та... эра тыч ным. («Усё нар маль на. Прос та нор мы мя-
ня юц ца».) Гэ тая па дзея не па кі ну ла раў на душ ны мі пры хіль ні каў та лен ту 
(ці знеш нас ці?) дзяў чы ны, якія вы сту пі лі з пра тэс там су праць ра шэн ня 
мі ніст ра. («Бо ра, за пом ні! Як ты ся бе з жан чы най па ста віш, так яна ця бе 
з са бой і па кла дзе».) Акт ры са за яві ла, што ў да лей шым бу дзе імк нуц ца 
па во дзіць ся бе больш сціп ла, ад нак не мае на ме ру сле да ваць чы імсь ці 
па ра дам, як ёй трэ ба апра на цца. («Яна ха це ла вы кі нуц ца з акна. Але 
по тым ус пом ні ла, што пры стой ныя дзяў ча ты на да ро зе не ва ля юц ца, і 
вы ра шы ла аб ме жа вац ца іс тэ ры кай».)

Але што нам да да лё ка га за меж жа, ка лі і ў бліж нім «глы бі ня пры ця-
жэн ня» за шкаль вае! Ня даў ні Мас коў скі кі на фес ты валь прэ са ахрыс ці ла 
не інакш, як... біт вай дэ каль тэ. На ім спя вач кі і акт ры сы спа бор ні ча лі ў 
на мі на цыі «мак сі маль на шы ро кае і глы бо кае». Але што я вам га ва ру, 
гэ та ба чыць трэ ба... («Ідэа льная жон ка па він на вы гля даць так, каб усе 
ду ма лі, што яна па лю боў ні ца».)

...Сло вам, па жыц ці атрым лі ва ец ца, як у са вец кай кі на ка ме дыі «Дзяў-
ча ты»: «Ух, гэ тыя Ан фіс кі!» Тая дзяў чы на з мет ро ціш ком кі да ла на ўлас-
ны бюст по зірк ці не час цей, чым хло пец по бач, ві да воч на ўсве дам ля ю чы 
ма гут насць і дзейс насць зброі. («На ват са ма му моц на му му жы ку лёг ка 
звяр нуць га ла ву гру дзя мі пя та га па ме ру».) І твар яе свя ціў ся. (Усё з той 
жа ка ме дыі: «Вось іду я, пры го жая, па ву лі цы, а ўсе су стрэч ныя хлоп цы 
так і слу пя не юць, а ка то рыя па сла бей — дык і па да юць, па да юць, па да-
юць і са мі са бой у шта бя лі ўклад ва юц ца!») А ўсё ча му, зда гад ва е це ся? 
Бо пры ця жэн не — уза ем нае! «У мя не з дзяў чы най ідэа льныя ад но сі ны. 
Я яе цал кам кант ра люю, а яна мной ма ні пу люе».

Кас тусь ХА ЦЕ ЛАЎ-ЗМА ГЕ ЛАЎ.

«Ідэа льная жон ка 
па він на вы гля даць так, 
каб усе ду ма лі, што яна 
па лю боў ні ца».

Фо
 та

 М
а р
ы н

ы 
БЕ

 ГУ
Н К

О В
АЙ

.

«На пэў на, са мая гла баль ная 
мэ та ў пра фе сій ным пла не — 
зняць свой поў на мет раж ны 
фільм».

«Вяр нуў ся да му зы кі 
праз здым кі клі паў»


